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2017-2019 жылдарға арналған
464 «Көкшетау қаласының білім бөлімі» ММ
БЮДЖЕТТІК БАҒДАРЛАМАСЫ

Бюджеттік бағдарламаның коды және атауы:464.031  Жетім балаларды және ата-аналарының қамқорлығынсыз қалған, отбасылық үлгідегі балалар үйлері мен асыраушы отбасыларындағы балаларды мемлекеттік қолдау" 
Бюджеттік бағдарламаның басшысы : Көкшетау қаласы білім бөлімінің басшысы  Б.А. Жусупов
Бюджеттік бағдарламаның нормативтік құқықтық негізі:«2016-2019 жылдарға арналған Қазақстан Республикасының білім мен ғылымды дамытудың мемлекеттік бағдарламасы туралы» 2016 жылғы 1 наурыздағы №205 Қазақстан Республикасы Президентінің Жарлығы; «Баланы қабылдайтын отбасы туралы ережені бекіту туралы»  ҚР  білім және ғылым Министрінің 2016 жылғы 7 қазандағы № 597  бұйрығы.
Бюджеттік бағдарламаның түрі:  
мемлекеттік басқару деңгейіне байланысты:қалалық,облыстық маңызы бар қалалар бюджетінің құрамында бекітілетін мемлекеттік қызметтерді, уәкілеттіліктерді жүзеге асыру
мазмұнына байланысты: және олардан шығатын мемлекеттік қызметтерді көрсету
іске асыру тәсіліне байланысты: жеке
ағымдағы/даму:ағымдағы
Бюджеттік бағдарламаның мақсаты:  баланың асыраушы отбасында оның мүмкіндіктері мен қажеттіліктеріне сәйкес оң дамуына және өзін-өзі сезінуіне жағдайларды қамтамасыз ету. 
Бюджеттік бағдарламаның соңғы нәтижесі:баланы қабылдайтын отбасында  балалардың психологиялық және эмоционалдық қауіпсіздігін қалыптастыру.
Бюджеттік бағдарламаны сипаттау (негіздеме): Осы бағдарлама бойынша қаражат баланы қабылдайтын  отбасылардағы балаларды мемлекеттік қолдауды қамтамасыз етуге бағытталған. Көкшетау қаласы әкімдігінің 2017 жылғы 11 желтоқсандағы №А-12/4295  қаулысы негізінде осы бағдарлама бойынша  147673,0 мың.теңге сомасы  азайтылды.Көкшетау қаласы әкімдігінің 2017 жылғы 11 желтоқсандағы №А-12/4295  қаулысы негізінде осы бағдарлама бойынша  39,5 мың.теңге сомасы  азайтылды.
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